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Exercice 01

e ET apartirde OU et NON :

NON (A OU B) = (NON A) ET (NON B)

= NON ((NON A) OU (NON B)) = (NON (NON A)) ET (NON (NON B)) = AET B
e OU apartirde ET et NON :

NON (A ET B) = (NON A) OU (NON B)

= NON ((NON A) ET (NON B)) = (NON (NON A)) OU (NON (NON B)) = AOU B

2.
A|B|A | B A.B A.B A+B A+B
0 0 1 1 0 1 0 1
0 1 1 0 0 0 1 0
1 0 0 1 0 0 1 0
1 1 0 0 1 0 1 0

3. Onutilise les lois de De Morgan ; I’opérateur ET est prioritaire :

a) A+B.C=A.(B.C)=A.B+C)=A.B+0)=A.B+A.C

4,
e A+A.B=(A+ A).(A+ B) (distributivité)
=1.(A+ B)=A+ B (éléement neutre)
e A.(A+B)=A.A+A.B (distributivité)
=0+A.B=A.B (élément neutre)
5.
a) AB+A.B=(A + A).B
=1.B (inverse)
=B
b) (A+B).(A+B)=A+(B.B)
=A+0 (inverse)
=A
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c) AB+A+B+C+D =(A.B).(A+B+C+D) (lois de De-Demorgan)

=(A + B).(A+B+C+D)
=(A+ B).(A+B+C+D)
=(A+ B).((A+B)+ (C+D))
Ona:A.(A+ B)=(A+0).(A+ B)
A.(A+ B)=A+0.B
A.(A+ B)=A+0 (élément absorbant)
A.(A+ B)=A
En appliquant cette regle, on obtient : (A+ B).((A+ B)+ (C+ D)) =(A+B)

Donc :

A.B+A+B+C+D =(A+ B)
d A+B.C+A.(B.C).(A.D+B)=(A+B.C)+(A+B.C).(A.D+B)
D’aprés la question4 : A+ A.B=A+B
En appliquant cette régle, on obtient :
(A+B.C)+(A+B.C).(A.D+B)=(A+B.C)+(A.D+B)
Donc :
A+B.C+A.(B.C).(A.D+B)=(A+B.C)+(A.D+B)
=(A+A.D)+(B+B.C) (commutativité et associativité)
Ona:A+(A.B)=(A.1)+(A.B)
A+(A.B)=A.(1+B)

A+(A.B)=A.1 (élément absorbant)
A+(A.B)=A
En appliquant cette régle, on obtient :
(A+A.D)=A
(B+B.C)=B

Donc :

A+B.C+A.(B.C).(A.D+B)=A+B

e) (ADB).B+A.B=(A.B+ A.B).B+A.B
=A.B.B+ A.B.B+A.B
=A.B+ A.0+A.B (Idempotence et inverse)
=A.B+A.B
D’aprés la question 5.a:A.B+A.B=B
Donc :
(A@B).B+A.B=B
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Exercice 2

1. F(AB)=A.B+A.B+A.B
A[B| F(AB)
00 1
01 1
10 1
101 0

2. F(AB)=A.B= A1 B=ANANDB

A.B+A.B+A.B =ANANDB

Exercice 3

1. F(AB,C,D)=((A.CINOR (A.C)).(BXOR D)

2.

F(A,B,C,D) = ((A.C)NOR (A.C)).(BXOR D)
=((A.0)+(A.C)).(B.D +B.D)
=(A.C).(A.C).(B.D +B.D)
=(A+C).(A+C).(B.D +B.D)
=(A.C+A.A+A.C+ C.C).(B.D +B.D)
=(A.C+A.C).(B.D +B.D)
=A.B.C.D+A.B.C.D +A.B.C.D +A.B.C.D

3. Logigramme :

RS
@
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Exercice 4

F Min termes | Max termes
A|B|C (AB.C)
0/0|0 0 A+B+C
001 1 A.B.C
0[1]0 1 A.B.C
011 0 A+B +C
1/010 1 A.B.C
1/0/1 1 A.B.C
11110 1 A.B.C
1111 0 A+B+C

e Sous la premiére forme canonique (somme des min termes) :
F(A,B,C)=A.B.C+A.B.C+ A.B.C+A.B.C+A.B.C

e Sous la deuxiéme forme canonique (produits des max termes) :

F(A,B,C)=(A+B+C).(A+B+C).(A+B +C)

e Latable de Karnaugh et fonction logique simplifiée :

BC [ 00 [ 01 | 11 | 10
A

0 |0 (1] 0 |f1]
L)oo Ly

Et donc I’expression logique simplifiée par la table de Karnaugh est :
F(ABC)=A.B+B.C+B.C
3. Logigramme :

LJ
.
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Exercice 5

a) F1(A,B,C)= A.B.C+A.B.C+A.B.C

e Table de Karnaugh :

BC

BC BC BC

il

I

=

0

0 0 0

e La fonction simplifiée :
F1(AB,C)= A.B4+A.C

b) F2(AB,C) =
F2 (A, B,C) =
F2 (A, B,C) =

A.B.C

A.B.

e Table de Karnaugh :

BC
A

BC

LY

o=

0

e Lafonction simplifiée :

F2(A,B,C) = A.C+B.C

c) F3(A,B,C)=A.

F3(A,B,C) = A.
F3 (A B,C) = A.
F3(A,B,C) = A.

|
P
(@)
+

=)

ws]
(@)
+
>
[w9]
(@]
+
>
[ws]
(@]
+
> >
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e Table de Karnaugh :

BC =
BC BC
A

=
o

e La fonction simplifiée :
F3(A,B,C)= B +A.C

d) F4(A,B,C,D)=B.C.D +A.B.D + A.B.C.D
B

F4 (A,B,C,D)= B.C.D.(A+A)+A.B.D.(B+B)+ A.B.C.D
F4 (A, B,C, D)= A.B.C.D +A.B.C.D +A.B.C.D +A.B.C.D + A.B.C.D
F4 (A, B,C,D)= A.B.C.D +A.B.C.D +A.B.C.D + A.B.C.D

e Table de Karnaugh :

CcD _ —— —
CD cD
AB CcD CcD

AB 0 0 |1 1|

e La fonction simplifiée :
F4(A,B,C,D) = B.D

A+ A.B+ A.B.C+A.B.C.D
(B+B).(C+C).(D+D)+ A.B.(C+C).(D+D)+ A.B.C.(D+D)

A.B.C.D
B.C.D+ A.B.C.D+A.B.C.D+A.B.C.D+A.B.C.D+A.B.C.D+

&) F5(A,B,C D)

A.
+
A. B

A.B.C.D+A.B.C.D+A.B.C.D+ A.B.C.D+A.B.C.D+A.B.C.
+A.B.C.D+A.B.C.D+A.B.C.D

>
o
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=A.B.C.D+ AB.C.D+A.B.C.D+A.B.C.D+A.B.C.D+A.B.C.D
+A.B.C.D+A.B.C.D+A.B.C.D+ A.B.C.D +A.B.C.D+A.B.C.D
A.B.C.D+A.B.C.D
e Table de Karnaugh :
CD _ __ _
CD cD
AB CD cD
AB fi | 1 1| 1)
AB 1 1 1 1
\. Y,
AB Ll 1 1 1J
AB 1 0 0 \1

e La fonction simplifiée :
F5(A,B,C) = B+A +C

f) F6(A,B,C,D)= A.B.D + A.C
F6 (A,B,C,D)= A.B.D.(C+C)+ A
+B.C.D.(A+A)+A.
F6 (A,B,C,D)= A.B.D.C+A.B.D.C
+A.B.C.D +A.B.C.

F6 (A,B,C,D) = A.B.C.D+A.B.

.D+ A.B.C.

+A.B.C.D +A.B.C.

e Table de Karnaugh :

w

cD _ __ _
CD cDh
AB CD CD
AB | 1 1 | 0 0
_ Ty
AB 0 0 l 1 1
AB 0 0 l'l 1)
AB 0 0 1 1
|/

e La fonction simplifiée :

F6 (A,B,C,D)= A.D +A.B.D+B.D

o]
A ol

w
ol

+A.B.D+B.C.D +A.B.C.D
+B)+ A.B.C.D +A.B.D.(C+C)

.D+A.B.C.D +A.B.C.D



